

厦门国家会计学院创先争优活动

简 报

第 9 期

创先争优活动领导小组办公室

2010 年 11 月 2 日

教务处党支部在高端业务拓展中创先争优

今年是国家会计学院“高端业务拓展”年。在创先争优活动中，教务处党支部结合部门工作实际，确立了“创先争优发挥先锋作用，拓展高端促进业务发展”争创主题，充分发挥支部的战斗堡垒作用和全体党员的先锋模范作用，促进学院培训业务实现高端发展。在院领导的正确领导下，在学院其他处室密切配合下，教务处在高端业务拓展工作中取得了较大进展，高层次培训班占培训班总数比重有了较大提

高。

走访客户，了解高端需求

教务处按照学院的统一部署，采取“走出去、请进来”的战略，大力拓展高端培训。年初，教务处主动与中国会计学会、国资委干教中心、上海证券交易所、深圳证券交易所等高端客户取得联系，对课程设计、学员组织等提出了一系列建设性的方案构想，为全年高端业务拓展的顺利开展打下了坚实的基础。教务处还先后走访了国务院国资委干教中心、中石油、中外运总公司、教育部财务司、广东省注协、南方电网、内蒙古财政厅等企事业单位，积极推介我院高端培训课程，充分了解新老客户的实际需求以及对我们教学培训工作的看法和建议，为高端客户量身定制个性化的培训计划。

坚持高端拓展，培训层次显著提高

今年以来，在教务处党支部党员的示范带动下，经过部门全体工作人员的共同奋斗，培训班层次得到显著提高。以下是近期我院举办的高层次培训班简介以及教务处为培训班所做的努力。

今年5月，全国会计领军（后备）人才培养项目行政事业类第二期第二次集训班在我院举办。会计领军(后备)人才

培训项目由财政部组织实施，被称为“打造中国跨世纪财会行业领军人物”。35名学员参加了为期半个月的培训。教务处借鉴以往全国会计领军（后备）人才培训的丰富经验，对师资力量做了精心的准备，力邀大陆及港台著名的专家学者进行教学与现场交流，从政策、理论和实务全方位地对学员进行了一次知识更新，使学员对会计准则的新变化、我国行政事业单位会计制度改革情况、宏观经济与货币政策的关系、新形势下的我国财税发展、作业管理与平衡记分卡运用、网络时代下的媒体应对等财务会计知识及其他领域相关知识有了更深刻的了解，提高了对会计领军人才在本单位管理中的地位和作用的认识。9月，学院还组织安排了全国会计领军（后备）人才（行政事业类）第三期选拔面试工作。

7月，由国资委干部教育培训中心与我院联合举办的2010年第六期国有企业总会计师岗位培训班在我院举办。260余名来自国务院国资委和地方国资委下属企业的总会计师、财务部门负责人及财务骨干将参加了为期4周的培训。为保证培训效果，教务处邀请了财政部会计司、福建省审计厅、中央教育电视台、台湾政治大学、香港浸会大学、香港城市大学、厦门大学、复旦大学、中山大学、上海财经大学、暨南大学以及我院强大师资阵容为学员授课。同时，为了丰富学员在培训期间的课余生活，增进彼此之间的了解，教务

处精心组织了拓展训练、篮球、羽毛球、小组讨论等活动，收到了良好的互动效果。

6月、9月，由上海证券交易所和我院联合举办的2010年度第一期、第二期上市公司财务总监后续培训班在我院成功举办。第一期培训班，来自全国各地近220家上市公司的财务总监、财务部负责人及相关人员258名学员参加了培训；第二期培训班，137名学员参加了培训。针对上市公司财务总监系列培训班的具体要求和学员构成等相关信息，教务处精心设计了课程，力求做到理论和实际相结合，以解决广大上市公司在经营过程中遇到的实际问题。与此同时，教务处加强了课堂教学质量的监督管理，对教学过程中的教学秩序、听课情况积极跟进，充分了解客户需求，吸纳客户建议，圆满完成了此次培训工作。

9月，全国税务系统企业所得税管理研修班在我院举办，研修班为期1个月，来自30多个省、市、自治区国税局和地税局的70多位具有税收理论基础和财会知识、从事企业所得税管理工作多年的所得税管理处处长和骨干人员参加了本次研修班。培训期间，来自我院和厦门大学、中国人民大学、福建行政学院、财政部中国财税博物馆等理论界和实务界的20多位专家教授就新形势下的我国税收发展、金融危机及其影响解析、会计准则讲解、金融战略、会计与税法

关于所得税处理差异比较、公司所得税改革的世界趋势和我国企业所得税的下一步改革、当前中国政府改革与治理新趋势透视、沟通与激励、衍生金融产品的介绍及其风险管理、企业所得税实施条例讲解、股权分置与企业重组相关税务问题、通过审计发现税务问题等方面的内容进行讲解、探讨和沟通。

10月，由国务院机关事务管理局财务管理司、中央国家机关后勤干部培训中心与我院联合举办的“中央国家机关2010年高级会计人员继续教育培训班”在我院举办。来自中央各大部委等行政事业单位财务主管约150人参加了本期培训。

党员带头示范，齐创良好业绩

只有紧密结合学院中心工作和部门工作实际，创先争优活动才能扎实开展并取得实效。在创先争优活动中，教务处党支部紧密围绕“高端业务拓展”中心工作，要求党员在本职岗位上勇做表率、争当先锋，在拓展高端业务中创先争优。支部党员纷纷表示，要通过创先争优出色地完成各项工作任务，创造学院和客户满意的优秀业绩。要以创先争优活动为有效载体和有力抓手，形成扎实有效的合力机制，把现阶段高端业务拓展的优势转化为推动各项培训工作跨越式发展的强大力量。在工作岗位上，支部党员带头学习与培训工作

相关的业务知识和专业知识，提高业务能力和综合素质；不断完善业务流程，为建立持续高效的运行机制而不懈努力。党员表现出的高度责任心、无私奉献精神和工作热情，给来院培训学员留下了深刻印象。同时，党员同志的先锋模范带头作用也引领和带动了部门其他同志以更加饱满的热情扎实工作，不断推进部门工作迈向新的台阶。

开拓思想 创新载体 学以致用 学用相长

——信息管理处党支部积极推进学习型党组织建设

信息管理处党支部积极响应院党委号召，积极推进学习型党组织建设。2010年10月19日，信息支部召开会议，动员号召党员和入党积极分子参与创建学习型党组织活动。10月27日，支部再次组织部门全体人员就如何创建学习型党组织和通过自身学习更好地推进学院信息化建设进行研讨。会上，大家踊跃发言，气氛活跃。叶晖、林学颖、王守业、杨林、黄金盛等同志在会上作了主题发言。本次研讨会信息支部共征集讨论材料14篇。通过学习研讨，党员和群众都对创建学习型党组织的意义有了更深刻的理解。

自学院落成以来，特别是今年党中央提倡学习型党组织建设以来，信息支部坚持学以致用、务求实效的原则，健全

制度，创新载体，广泛运用传统学习方式和新技术、新媒介，使建设学习型党组织活动既扎实有效，又丰富多彩，做到了学用相长。

一、强化学习力，不断提高整体素质

建设学习型党组织，必须坚持学习理论与指导实践相结合，善于运用马克思主义立场观点方法观察形势、分析问题、指导工作，实现学习成果的转化，始终坚持一切从实际出发，坚持唯物辩证法。支部鼓励技术人员参加学习，与时俱进。通过学习，提高政治思想素质，提升专业技能和学历职称。学院落成至今，信息管理处 15 人先后参加网络 CCNA、CCNP 专业培训，1 人参加音响师培训，9 人参加了专升本考试，3 人进行硕士教育，6 人获得中级职称证书，8 人提升了学位。通过学习，既提升了技术人员素质，又稳定了技术人员队伍。

支部还大力倡导开放式学习、互动式学习、研究式学习、共享式学习，以及在线学习、网络互动交流等形式，大大提升了学习的广度和深度。通过现代远程教育服务等平台，开展远程教育、提高党员干部学习教育的信息化水平。

二、强化执行力，不断提高实践本领

信息支部在做好远程教育、信息技术服务和智能化系统维护工作的同时，充分利用互联网、多媒体等特色载体对党员创先争优活动进行宣传、教育。支部建立了信息服务与维

护网站，为学院教职员工提供更贴心的服务，引导党员干部树立“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，有效地提高了工作效率和服务水平。支部通过深入开展“争当优秀共产党员”、“岗位练兵”等活动，激励支部党员干部爱岗敬业、勤奋工作、争创一流。与此同时，支部还积极搭建党员干部实践锻炼平台，把党员干部推向服务一线，锻炼他们在一线工作中化解矛盾的能力，在一线战场锤炼党员干部的能力素质。

三、强化凝聚力，不断提高服务水平

学以致用，学用相长，使支部在推进学习型党组织建设中充满活力。信息管理处各科室结合学院信息工作重点，从学院发展、信息建设、改革创新等多个主题入手，边学习、边讨论、边出成果，取得了良好的效果。近几个月来，支部在学习调研过程中，根据我院信息化发展的现状和发展中面临的矛盾和问题，提出并逐步形成了“以服务为中心、政治和业务学习为两翼、多学科发展为支点”的部门发展战略。信息管理处通过健全管理制度，实现精细化规范化管理，建立完善学习调研、考勤出勤、请示报告等制度，设立了创先争优活动先锋岗。党员干部引领和带动科室其他同志一起争先创优，有力地推动学院信息服务工作迈向一个新的台阶。

报：财政部创先争优活动领导小组办公室（2份）、厦门市直机关党工委创先争优活动领导小组办公室（2份）

发：学院各党支部
